



# Místní akční skupina REGIONU POODŘÍ, o.s.

742 54 Bartošovice čp. 1 – zámek, tel.: 556 720 491, e-mail: mas@regionpoodri.cz

## Realizace projektu spolupráce „Regionální značení místních výrobků a služeb – podpora rozvoje regionálního trhu“

Program rozvoje venkova, osa IV. LEADER, opatření IV.2.1. Realizace projektů spolupráce

Projekt spolupráce „Regionální značení místních výrobků a služeb – podpora rozvoje regionálního trhu“ realizovalo naše sdružení v partnerství s MAS Podpolanie. Projekt byl zahájen v dubnu 2012 a ukončen 31. května 2013 s předložením žádostí o platbu do 30. června 2013.

V rámci projektu, který řešil podporu regionálnímu trhu a regionální značky "MORAVSKÉ KRAVAŘSKO regionální produkt®" byly na území MAS Regionu Poodří vyhlášeny dvě kola výzev k příjmu žádostí na certifikaci výrobků a služeb a to v termínech: vyhlášení výzvy 17.9.2012 s příjmem žádostí v termínu od 9.10.2012 do 15.10.2012, další vyhlášení výzvy se uskutečnilo 28.2.2013 s příjmem žádostí v termínu od 2.4.2013 do 4.4.2013. V rámci těchto dvou kol certifikace byla regionální značka udělena 7 výrobkům a 4 službám z regionu Poodří:

**Dekorační a užitékové předměty vyrobené technikou patchworku** – Lenka Dostálová, Petřvald

**Pečené výrobky z Moravanu** – Moravan a.s., Petřvald

**Selské škvarky z Moravanu** – Moravan a.s., Petřvald

**Uzené speciality z Moravanu** – Moravan a.s., Petřvald

**Vyzrálé hovězí maso z Moravanu** – Moravan a.s., Petřvald

**Faremní mléčné výrobky a mléko** – Ekofarma Šťastná koza, Velké Albrechtice

**Kunínský koláček** – Pekárna Bartošovice, Jaroslava Kojetínská, Kunín

**Kovářské a uměleckořemeslné výrobky** – KOVSTYL, Hladké Životice

**Penzion na zámku v Bartošovicích**

**Restaurace Dělnický dům ve Studénce**

**Restaurace Na Kmínku ve Studénce**

**Zámecká restaurace U Dobré hraběnky v Kuníně**

Dalšími výstupy projektu bylo vyhotovení propagačních a prezentačních materiálů: krabička s lístky jednotlivých výrobců a poskytovatelů služeb, noviny „Doma v Moravském Kravařsku“, dva roll-upy – jeden prezentující výrobky a druhý služby, prezentační stánek MAS Regionu Poodří, prodejní a prezentační vitríny umístěné v IC města Studénky a IC Regionu Poodří na zámku v Bartošovicích.



Evropský zemědělský fond pro rozvoj venkova: Evropa investuje do venkovských oblastí

Slovenský partner na základě konzultací a předávání zkušeností zavedl regionální značení pod značkou "Regionálny produkt Podpoľanie" a v rámci první certifikace udělil 13 certifikátů, 24 výrobkům a 3 tradičním jídlům, to vše od 13 výrobců:

**Výrobky z ovčího mléka: bryndza, ovčí hrudkový sýr/sýr uzený, oštěpek, nitě uzené/neuzené, parenice uzená/neuzená, žinčice** – farma Jozefa Zvara, Dúbravy

**Makový štrúdl** – Pekáreň u Boriakov, Krné

**Chléb pšenično-žitný** – Pekáreň Hriňová, Krivec

**Pekárenské výrobky: Žitný chléb, Poľana chléb, Konzumní chléb, Gazdovský chléb,**

**Tmavý rohlík Dúbravský** – Mravec a synovia, s.r.o., Dúbravy

**Škvarkovník** – Hotel Detva s.r.o., Detva

**Med z Podpoľania** – Ján Tuček, Detva

**Výšivky křivou jehlou, krojové součásti z Podpoľania, krojované panenky, ornáty vyšivané křivou jehlou** – PhDr. Jana Kucbeľová, PARTA - Slovenské ľudové umenie, Detva

**Detvianské výšivky křivou jehlou** – Iveta Smileková, Detvianske ľudové umenie, Detva

**Detvianská výšivka na taškách a taštičkách** – Lýdia Golianová, Detva

**Taška, kabela s tradiční výšivkou** – Mgr. Andrea Šuleková, ADA.etno.art, Hriňová

**Detvianské vyřezávané kříže - u cesty, náhrobní, nástěnné, stolové** – Ing. Jozef Krnáč, PhD., Nová Ves

**Detvianský malovaný dřevěný kříž - miniatura** – Milan Malček, Detva

**Bryndzová jedla z Podpoľania: Bryndzové halušky se slaninkou a klobásou, Bramborové placky plněné bryndzou, Bramborovo-bryndzové pirohy** – Studňa s.r.o., Detva

Dalšími výstupy slovenského partnera v rámci projektu byl audit území se zaměřením na výrobce a poskytovatele služeb v cestovním ruchu, návrh loga „Regionálny produkt Podpoľanie“, zpracování dizajn manuálu, zpracování pravidel pro certifikaci výrobků a služeb a plánu marketingu propagace značky, zabezpečení certifikace v rámci 1. výzvy. K propagaci a prezentaci regionální značky byly vytvořeny webové stránky – [www.produkt.podpolanou.sk](http://www.produkt.podpolanou.sk), informační noviny, propagační letáky, postery, informační a prodejní místa – vitríny a řemeslné stánky.



Evropský zemědělský fond pro rozvoj venkova: Evropa investuje do venkovských oblastí



Společným výstupem realizace daného projektu byla pracovní setkání, semináře a prodejní trhy v Detve a v Bartošovicích. Dále pak publikace prezentující spolupráci na projektu, partnerství obou sdružení a v neposlední řadě prezentace certifikovaných výrobků a služeb.



Snahou MAS Regionu Poodří je stále rozvíjet a prohlubovat podvědomí s regionem různými způsoby, s využitím historie a s návratem k tradicím. Mezi takové priority patří vše spojené s regionálními výrobky. V současné době nám byl navržen k finanční podpoře další projekt mezinárodní spolupráce s názvem „Chut' a vůně regionálních jídel a specialit v Poodří a Podpolaní“. Tento projekt bude v případě realizace podpořen z Programu rozvoje venkova MZe, opatření IV.2.1 Realizace projektů spolupráce – 17. kolo, v rámci metody Leader a je opět řešen v partnerství s našim slovenským partnerem.

Předmětem projektu je zachování starých kuchařských receptů z území MAS Regionu Poodří a MAS Podpolanie a podpoření regionálních značek "MORAVSKÉ KRAVAŘSKO regionální produkt®" a "Regionálny produkt Podpolanie".

Vážení spoluobčané, obracíme se na Vás se žádostí o zapojení do projektu nejen svými tradičními recepty, které používáte ve Vašich rodinách, dědíte z pokolení na pokolení, ale také přivítáme pomoc při zabezpečení exponátů při vytvoření „starobylé kuchyně“. Přijmeme různý nábytek, skříně, židle, stoly a doplňky, jako jsou staré nádoby, sadláky, váhy, vařečky, lžíce i příbory, prostě vše, co souvisí s kuchyní, s vařením a děním v kuchyních našich prababiček.

Děkujeme za spolupráci, pomoc a Vaše zapojení do projektu „Chut' a vůně regionálních jídel a specialit v Poodří a Podpolaní“.

Bartošovice, 27. května 2013

Ing. Oldřich Usvald  
manažer MAS Regionu Poodří, o.s.



Evropský zemědělský fond pro rozvoj venkova: Evropa investuje do venkovských oblastí

